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CONCURSO PÚBLICO 
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DADOS DE IDENTIFICAÇÃO DO CANDIDATO 

 

 

Não deixe de preencher as informações a seguir: 

 

Nome  

                              

 

Nº de Identidade                                             Órgão Expedidor                     UF                                Nº de Inscrição          

                             

 

 

CADERNO 11 - ENFERMEIRO PSF 
 

 

PREZADO CANDIDATO! 
 

 

 Você está recebendo o seu Caderno de Prova Escrita, contendo 50 (cinquenta) questões objetivas de múltipla 

escolha com 05 (cinco) alternativas cada.  

 Se encontrar alguma informação em desacordo, incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, 

informe, imediatamente, ao Fiscal para ele tomar as providências necessárias. Caso não seja atendido em sua 

reivindicação, solicite que seja chamado o Chefe de Prédio. 

 Para registrar as alternativas escolhidas nas questões objetivas de múltipla escolha, você receberá um Cartão-

Resposta de Leitura Ótica. Verifique, também, se o Número de Inscrição impresso está correto. 

 As marcações das suas respostas no Cartão-Resposta devem ser realizadas mediante o preenchimento total das 

bolhas correspondentes a cada número da questão e da letra da alternativa. Utilize, para isso, caneta 

esferográfica na cor azul ou preta.  

 Se for necessária a utilização do sanitário, você deverá solicitar permissão ao fiscal de sala que designará um 

fiscal volante para acompanhá-lo no deslocamento, devendo permanecer em silêncio, durante todo o percurso, 

podendo, antes de entrar no sanitário e depois da utilização deste, ser submetido à revista (com ou sem detector de 

metais). Caso, nesse momento, sejam detectados qualquer irregularidade ou porte de tipo de equipamento 

eletrônico, serão tomadas providências de acordo com o estabelecido no Edital do Concurso. 

 Ao terminar sua Prova e preenchido o Cartão-Resposta, desde que no horário estabelecido para deixar o recinto 

de Prova, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em silêncio. 

 

 

 

BOA SORTE! 
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CONHECIMENTOS DA LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Texto 01 para as questões de 01 a 06. 

 

O projeto de cada indivíduo pode ser traçado desde a infância, mas também pode ser construído ou modificado nas 

diferentes fases da vida. A ênfase existencialista se coloca no exercício permanente da liberdade da escolha e da 

responsabilidade individual na construção de um projeto de vida que dê significado às nossas existências até os últimos 

dias.  
GOLDENBERG, Mirian. A Invenção de uma bela velhice.2021. p.48 

 

01. Em qual alternativa, existe uma mensagem que NÃO foi declarada no texto 01? 

 

A) Todo indivíduo projeta sua vida no período da infância.  

B) O indivíduo é livre para fazer escolhas em relação aos seus projetos de vida. 

C) A responsabilidade é de cada um em relação aos seus projetos de vida. 

D) O projeto de cada pessoa pode ser construído durante os diversos momentos da vida. 

E) A partir da infância, pode ser traçado o projeto de cada indivíduo.  

 

 

02.  Observe os termos abaixo destacados em maiúscula: 

 

I.  “O projeto de cada INDIVÍDUO pode ser traçado...” 

II.  “...mas também pode ser CONSTRUÍDO...” 

III.  “A ÊNFASE existencialista se coloca no exercício...” 

IV.  “...que dê significado às nossas existências até os ÚLTIMOS dias.”  

 

Em relação à Acentuação, assinale a alternativa que apresenta uma justificativa CORRETA. 

 

A) No item I, o termo destacado é acentuado por ser uma paroxítona terminada em ditongo decrescente. 

B) No item II, o termo destacado é acentuado por ser uma palavra proparoxítona. 

C) No item III, a tonicidade do termo destacado recai na penúltima sílaba. 

D) No item IV, o termo é uma palavra proparoxítona, daí ser acentuado. 

E) Os acentos dos termos destacados nos item I, II e IV se justificam por serem palavras proparoxítonas. 

 

 

03.  Observe abaixo os termos destacados em maiúscula: 

 

I.  “A ênfase EXISTENCIALISTA se coloca...” 

II.  “...no exercício permanente da liberdade da ESCOLHA...” 

III.  “...e da RESPONSABILIDADE individual na construção...” 

IV.  “...que dê SIGNIFICADO às nossas existências.” 

V.  “...até os ÚLTIMOS dias.”  

 

Em que item(ns), os termos destacados são classificados como polissílabos? 

 

A) Apenas em III e IV. 

B) Apenas em I e IV. D) Apenas em I, II e IV. 

C) Apenas em IV e V. E) Apenas em I, III e IV. 

 

 

04. Observe o fragmento de texto abaixo: 

 

O projeto de cada indivíduo pode ser traçado desde a infância, mas também pode ser construído ou modificado nas 

diferentes fases da vida. 

 

Se o fragmento fosse iniciado por “As propostas...”, mantendo-se o tempo verbal do texto original acima indicado, estaria 

CORRETO o que se indica na alternativa  

 

A) As propostas de cada indivíduo podem ser traçadas desde a infância, mas também podem ser construída ou modificada nas 

diferentes fases da vida. 

B) As propostas de cada indivíduo poderá ser traçada desde a infância, mas também poderá ser construída ou modificadas nas 

diferentes fases da vida. 
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C) As propostas de cada indivíduo podem ser traçadas desde a infância, mas também podem ser construídas ou modificadas nas 

diferentes fases da vida. 

D) As propostas de cada indivíduo pudessem ser traçadas desde a infância, mas também poderiam ser construídas ou modificadas 

nas diferentes fases da vida. 

E) As propostas de cada indivíduo puderam ser traçadas desde a infância mas também possam ser construídas ou modificadas nas 

diferentes fases da vida. 

 

 

05. Observe os termos destacados em maiúscula na coluna da direita e classifique-os numerando a segunda coluna de 

acordo com a primeira. 

 

1. Substantivo (   ) “...MAS TAMBÉM pode ser construído ou modificado nas diferentes fases da vida.” 

2. Adjetivo (   )  “...da responsabilidade individual na construção DE um projeto de vida.” 

3. Pronome (   )  “...ou modificado nas DIFERENTES fases da vida.” 

4. Preposição (   )  “...que dê significado às nossas EXISTÊNCIAS...” 

5. Conjunção (   )  “O projeto de CADA indivíduo pode ser traçado...” 

 

Assinale a alternativa que indica a sequência CORRETA. 

 

A) 5/4/3/1/2 B) 5/4/2/1/3 C) 4/5/2/1/3 D) 4/2/5/1/3 E) 5/4/1/2/3 

 

 

06. Observe o fragmento de texto abaixo e atente para os termos destacados em maiúscula: 

 

I.  “O projeto de cada indivíduo pode ser TRAÇADO desde a infância...”- como o termo destacado, grafa-se também o 

termo “Açetinado”  

II. “A ÊNFASE existencialista se coloca...” – como o termo destacado, grafa-se também o termo “Parálise”. 

III. “...da responsabilidade individual na CONSTRUÇÃO de um projeto de vida.” – como o termo destacado, grafa-se 

também o termo “Especulação”. 

IV. “O projeto de cada indivíduo pode ser traçado desde a INFÂNCIA...”- como o termo destacado, grafa-se também o 

termo “Ância”. 

 

Está CORRETO o que se afirma em  

 

A) II e III, apenas. 

B) II, III e IV, apenas. D) II e IV, apenas. 

C) I e IV, apenas. E) I, II, III e IV. 

 

 

Texto 02 para as questões de 07 a 12.  

 

Um monstro dentro de nós 

 

( ...) Mesmo sendo apenas uma criança, Isabela sabia que o ódio, a ira e a agressividade não trazem benefício algum. No 

entanto, são tendências fortes, e muitos não sabem como lidar com elas, sejam crianças ou adultos. Como consequência, as 

pessoas ficam amarguradas por acabar pagando isso com a própria saúde, além de prejudicar seus relacionamentos. 

A ira e o ódio podem se manifestar ocasionalmente e, como sentimentos humanos, podem se tornar inevitáveis. Porém, 

quando ultrapassam o nível esporádico, são reações que causam devastação nos relacionamentos familiares, sociais e de 

trabalho. A agressividade física é inaceitável em qualquer grupo humano e deve ser prevenida. Ao que tudo indicava, 

Isabela não estava sofrendo agressões físicas, mas era evidente que sofria algum tipo de privação de amor. Algo não estava 

bem no lar daquela criança.  
MELGOSA, Julian e BORGES, Michelson. O poder da esperança. Segredos do bem-estar emocional. Casa Publicadora Brasileira. SP. 

2023. p.72. 

 

07. Assinale a alternativa que indica uma mensagem cuja ideia é declarada no texto 02. 

 

A) A ira e o ódio se manifestam de modo permanente na vida humana. 

B) Isabela, ainda criança, ignorava os efeitos produzidos pelo ódio e pela ira. 

C) Em determinadas circunstâncias, admite-se a prática da violência. 

D) Isabela sofria, inegavelmente, algum tipo de privação de amor. 

E) No lar de Isabela, tudo transcorria dentro dos padrões normais do convívio humano. 
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08. Em apenas uma das alternativas abaixo, o acento do termo destacado em maiúscula não recai na penúltima sílaba. 

Assinale-a. 

 

A) “O projeto de cada INDIVÍDUO pode ser traçado desde a infância...” 

B) “... quando ultrapassam o nível ESPORÁDICO...”  

C) “...por acabar pagando isso com a PRÓPRIA saúde...”  

D) “A agressividade física é INACEITÁVEL em qualquer grupo...” 

E) a ira e a agressividade não trazem BENEFÍCIO algum. 

 

 

09. Observe os fragmentos de texto abaixo e os termos destacados em maiúscula: 
 

I.  “ALGO não estava bem no lar daquela criança.” 

II. “...e, como sentimentos humanos, podem se tornar INEVITÁVEIS.” 

III.  “...por acabar pagando ISSO com a própria saúde...” 

IV. “A ira e o ódio podem se manifestar OCASIONALMENTE...”  

V. “Isabela não estava sofrendo AGRESSÕES FÍSICAS...” 

 

Sobre análise sintática, assinale a alternativa que apresenta uma justificativa CORRETA. 

 

A) No item I, o termo destacado funciona como complemento do verbo “estar”. 

B) No item II, o termo destacado completa o sentido do verbo. 

C) No item III, o termo destacado completa o sentido do verbo “pagar” e não vem regido de preposição. 

D) No item IV, o termo destacado funciona como predicativo do sujeito “ a ira e o ódio”. 

E) No item V, os termos destacados completam o sentido do verbo “sofrer” e vêm regido de preposição.  

 

 

10. Em relação à Sílaba, assinale a alternativa que indica nos parênteses o número correto de sílabas da palavra destacada 

em maiúsculo. 

 

A) “Isabela sabia que o ÓDIO, a ira e a agressividade...”(4)  

B) “...pagando isso com a própria SAÚDE...” (2) 

C) “...são reações que CAUSAM devastação...” (3) 

D) “...que SOFRIA algum tipo de privação de amor.” (3) 

E) “Isabela SABIA que o ódio, a ira e a agressividade...” (2)  

 

 

11. Em qual das alternativas abaixo, o(s) termo(s) destacado(s) em maiúscula se classifica (m)como conectivo que exprime 

uma ideia de adição ? 

 

A) “...a ira e a agressividade não trazem benefício ALGUM.” 

B) “NO ENTANTO, são tendências fortes...”  

C) “...são tendências fortes, E muitos não sabem como lidar com elas...” 

D) “MESMO sendo apenas uma criança, Isabela sabia...” 

E) “COMO CONSEQUÊNCIA, as pessoas ficam amarguradas...” 

 

 

12. Observe os fragmentos de texto abaixo:  
 

I.  “Isabela sabia que o ódio, a ira e a agressividade não trazem benefício algum.” 

II. “Porém, quando ultrapassam o nível esporádico, são reações...”  

III. “...que causam devastação nos relacionamentos familiares, sociais e de trabalho...”  

IV. “A agressividade física é inaceitável em qualquer grupo humano e deve ser prevenida.” 

 

Sobre as vírgulas existentes nesses fragmentos, assinale a alternativa que apresenta uma justificativa CORRETA sobre o 

emprego desse sinal de pontuação. 

 

A) No item I, a vírgula separa termos invocativos. 

B) No item II, as vírgulas são facultativas. 

C) No item III, a vírgula separa elementos de mesma função sintática. 

D) No item IV, estaria também correto se houvesse uma vírgula após o termo “humano”. 

E) Tanto no item II como no item III as vírgulas são facultativas. 
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13. Sobre Figuras de Linguagem, assinale a alternativa que contém uma hipérbole. 

 

A) Já afirmei milhares de vezes que não aprecio novelas. 

B) Considerava aquela amiga um verdadeiro anjo em sua vida. 

C) Nada o fazia mudar de opinião sobre o presidente da empresa. 

D) Mariana falava e sorria ao mesmo tempo de tanto nervosismo. 

E) Nem me dei conta de que chovia tanto lá fora. 

 

 

Texto 03 para as questões de 14 a 20. 

 

Eu levo isso para o lado pessoal 

 

Nunca acreditei que as mulheres são superiores aos homens nem que o mundo será melhor se as mulheres tiverem mais 

poder do que os homens. Acho que a dominação masculina é prejudicial à sociedade porque qualquer dominação é ruim: 

significa que a sociedade é governada por uma hierarquia falsa em que poder e oportunidade subordinam-se a gênero, 

idade, riqueza e privilégios – e não, à capacidade, esforço, talento ou realizações. A quebra de uma cultura de dominação 

ativa o poder em todos nós. Assim, para mim o objetivo não é a ascensão das mulheres e a queda dos homens. É a ascensão 

de homens e mulheres, evoluindo da luta pelo domínio em direção a uma condição de parceria.  
GATES, Melinda. O momento de voar. Sextante. 2019. p.133. 

 

14. Assinale a alternativa cuja mensagem de texto contraria o que foi declarado no texto 03, de acordo com a autora. 

 

A) O mundo não seria melhor, caso as mulheres exercessem mais poder que os homens. 

B) Qualquer dominação não é considerada algo bom. 

C) Havendo dominação, o que prevalece é o gênero, a idade, a riqueza e privilégios. 

D) A autora não é a favor do declínio masculino e da ascensão feminina. 

E) A parceria nem sempre é bem acolhida pela sociedade. 

 

 

15. Sobre o fragmento do texto abaixo: 
 

Assim, para mim o objetivo não é a ascensão das mulheres e a queda dos homens. É a ascensão de homens e mulheres, 

evoluindo da luta pelo domínio em direção a uma condição de parceria. 

 

Assinale a alternativa que expressa a ideia da autora ao produzir esse fragmento.  

 

A) Cabe, exclusivamente, às mulheres a decisão de serem parceiras ou não dos homens. 

B) A autora entende que deve haver uma ascensão para ambos os sexos e que estes, por sua vez, devem lutar para serem parceiros, 

sem haver sentimento de disputa. 

C) A ascensão das mulheres é uma utopia que merece, portanto, descaso. 

D) O declínio dos homens favorece o domínio das mulheres, algo, sem dúvida, benéfico à sociedade. 

E) Homens e mulheres deveriam lutar em busca de outras parcerias em suas lutas diárias. 

 

 

16. Sobre o uso da Crase, analise os itens abaixo: 

 

I.  “...será melhor se as mulheres tiverem mais poder do que os homens.”- nesse caso, a crase é facultativa. 

II.  “...e não, à CAPACIDADE, esforço, talento ou realizações.” – se o termo destacado em maiúscula estivesse no plural, 

estaria correto o trecho: e não à capacidades, esforço, talento ou realizações. 

III.  “...evoluindo da luta pelo domínio em direção a uma CONDIÇÃO de parceria. – se o termo destacado em maiúscula 

estivesse no plural, estaria correto o seguinte trecho : evoluindo da luta pelo domínio em direção à condições de 

parceria. 

IV.  “Acho que a dominação masculina é prejudicial À sociedade...” – nesse caso, a crase é facultativa.  

 

Está CORRETO o que se afirma em  

  

A) I e IV, apenas. 

B) II, III e IV, apenas. D) nenhum dos itens. 

C) I e III, apenas. E) II, apenas. 
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17. Em todas as alternativas abaixo, o termo destacado em maiúscula é classificado como adjetivo, EXCETO em uma. 

Assinale-a. 

 

A) “Nunca acreditei que as mulheres são SUPERIORES aos homens...” 

B) “Acho que a DOMINAÇÃO masculina é prejudicial à sociedade...” 

C) “...a sociedade é governada por uma hierarquia FALSA...” 

D) “...porque qualquer dominação é RUIM...”  

E) “...é PREJUDICIAL à sociedade porque qualquer dominação é ruim...” 

 

 

18. Observe os períodos abaixo: 

 

I.  “Nunca acreditei que as mulheres são superiores aos homens nem que o mundo será melhor se as mulheres tiverem 

mais poder do que os homens.” 

II.  “Assim, para mim o objetivo não é a ascensão das mulheres e a queda dos homens.” 

III. “A quebra de uma cultura de dominação ativa o poder em todos nós.” 

IV. “É a ascensão de homens e mulheres, evoluindo da luta pelo domínio em direção a uma condição de parceria.” 

 

Em que item(ns), o período é simples? 

 

A) Apenas em II. 

B) Apenas em II e IV. D) Apenas em III. 

C) Apenas em II e III. E) Apenas em I e IV. 

 

 

19. Considerando a possibilidade de o texto 03 se iniciar com o verbo conjugado na 1ª. pessoa do plural, analise os itens 

abaixo: 

 

I.  Achamos que a dominação masculina é prejudicial à saúde. 

II.  Assim, para nós o objetivo não é a ascensão das mulheres e a queda dos homens. 

III.  Nunca acreditaste que as mulheres são superiores aos homens. 

 

Está CORRETO o que se indica em 

 

A) I e II, apenas. 

B) I, apenas.  D) II, apenas. 

C) II e III, apenas. E) I, II e III. 

 

 

20. Em todas as alternativas, as lacunas dos termos em parênteses são corretamente preenchidas com a letra destacada no 

termo em negrito, exceto em uma delas.  

Assinale-a.  

 

A) “Acho que a dominaÇão masculina é prejudicial à sociedade...” (Inten_ão) 

B) “... é governada por uma hierarquia falSa ...” ( Discur_o) 

C) “...subordinam-se a gênero, idade, riqueza e priviléGios...” (Here_e) 

D) “Assim, para mim o obJetivo não é a ascensão das mulheres...” (Pa_em) 

E) “...evoluindo da luta pelo domínio em direção a uma condição de parCeria.” (Mi_anga) 

 

 

CONHECIMENTOS DO SUS 

 

 

21. A transição demográfica é um fenômeno, que descreve a transformação nos padrões de crescimento de uma população. 

Segundo o modelo de Transição Demográfica descrito por Warren Thompson, o Brasil apresenta na atualidade uma 

diminuição da taxa de natalidade, baixa taxa de mortalidade e mais pessoas vivendo com idades elevadas, levando a um 

crescimento populacional mais lento.  

O País se encontra na seguinte fase/estágio: 

 

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5 
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22. Destacam-se como importantes ações no processo de avaliação de risco e vulnerabilidade na Atenção Básica o 

Acolhimento com Classificação de Risco e a Estratificação de Risco.  

Analise as assertivas abaixo e assinale a INCORRETA. 
 
A) O processo de trabalho das equipes deve estar organizado de modo a permitir que casos de urgência/emergência tenham 

prioridade no atendimento, independentemente do número de consultas agendadas no período. 

B) As informações obtidas no acolhimento com classificação de risco deverão ser registradas em prontuário do cidadão (físico ou 

preferencialmente eletrônico). 

C) Um dos desfechos do acolhimento com classificação de risco pode ser definido como: agendamento de consulta ou 

procedimento em data futura para usuário do território. 

D) A equipe deve atender todas as pessoas que chegarem à Unidade Básica de Saúde, conforme sua necessidade e não apenas 

determinados grupos populacionais ou agravos mais prevalentes e/ou fragmentados por ciclo de vida. 

E) Para acolher a demanda espontânea com qualidade e equidade, o acolhimento deve se limitar a uma triagem clínica com o 

Enfermeiro para encaminhar ao atendimento médico. 

 

 

23. A responsabilidade do financiamento do sistema Único de Saúde (SUS) é das três esferas de governo: federal, estadual 

e municipal por meio da vinculação de orçamento da seguridade social.  

De acordo com a Lei 141/2012, os municípios devem investir de suas receitas no mínimo 

 

A) 10% B) 12% C) 15% D) 20% E) 22% 

 

 

24. A Política Nacional de Atenção Básica evidencia a Estratégia Saúde da Família como primordial na reorganização da 

atenção básica no Brasil. Sobre suas especificidades, analise os itens abaixo: 
 

I.  Cada equipe de Saúde da Família deve ser responsável por, no máximo, 8.000 pessoas, sendo a média recomendada 

de 5.000. 

II.  O número de Agentes Comunitários de Saúde (ACS) deve ser suficiente para cobrir 100% da população cadastrada, 

com um máximo de 750 pessoas por ACS. 

III. O número máximo de Agentes Comunitários de Saúde (ACS) por equipe de Saúde da Família é de 10 ACS. 

IV. A equipe de Saúde da Família deve ser composta, no mínimo, por médico de família e comunidade, enfermeiro 

especialista em saúde da família, técnico de enfermagem e cirurgião-dentista. 
 
Assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) Todos os itens estão corretos. 

B) Apenas três itens corretos. D) Apenas um item correto. 

C) Apenas dois itens corretos. E) Nenhum item correto. 

 

 

25. Dados do Ministério da Saúde mostram que, nas primeiras semanas de 2024, tivemos 12 mortes por dengue e 120.874 

casos prováveis da doença, o que traz a possibilidade de o Brasil passar por uma nova epidemia de dengue.  

Sobre a Dengue, assinale a alternativa CORRETA. 
 
A) Os casos e óbitos por dengue são de notificação compulsória imediata. 

B) A transmissão se faz pela picada da fêmea do Flebótomo (Mosquito-Palha). 

C) Os sorotipos de Dengue (DENV-1, DENV-2, DENV-3, DENV-4) podem produzir formas assintomáticas, brandas e graves, 

incluindo fatais. 

D) O homem infecta o mosquito durante o período de viremia, que começa um dia após a febre e perdura até o sétimo dia da 

doença. 

E) No Brasil, temos atualmente apenas 2 sorotipos circulantes que são: DENV1 e DENV4. 

 

 

26. O Programa Saúde na Hora foi lançado pela Secretaria de Atenção Primária à Saúde do Ministério da Saúde em maio 

de 2019. Dessa forma, o programa Saúde na Hora possui a possibilidade de adesão de tipos de unidades de formato de 

funcionamento em horário estendido, EXCETO: 
 
A) Unidade de Saúde da Família (USF) com 60 horas semanais 

B) Unidade Básica de Saúde (UBS) com 60 horas semanais simplificado 

C) Unidade de Saúde da Família (USF) com 60 semanais horas com Saúde Bucal 

D) Unidade Básica de Saúde (UBS) com 75 horas semanais com Saúde Bucal  

E) Unidade de Saúde da Família (USF) com 75 horas semanais com Saúde Bucal  
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27. A Portaria Nº 2.436, de 21 de setembro de 2017 aprovou a Política Nacional de Atenção Básica, estabelecendo a revisão 

de diretrizes para a organização da Atenção Básica, no âmbito do Sistema Único de Saúde (SUS).  

Sobre isso, analise os itens abaixo: 

 

I. Universalidade 

II. Equidade 

III. Integralidade 

IV. Regionalização e Hierarquização 

V. Cuidado centrado na pessoa 

 

São Diretrizes do SUS e da Rede de Atenção à Saúde a serem operacionalizadas na Atenção Básica: 

 

A) I, II, III, IV e V. 

B) apenas I, II, III e IV.  D) apenas III e IV. 

C) apenas II e III.  E) apenas IV e V. 

 

 

28. O Ministério da Saúde, atento ao aumento de casos de Dengue no Brasil, intensificou os esforços e reforçou a 

conscientização sobre medidas de prevenção. Uma das iniciativas para controle foi a incorporação da vacina contra a 

Dengue.  

Sobre a vacina contra a Dengue QDenga®, analise os itens abaixo: 

 

I. A QDenga® é uma vacina atenuada, indicada para a prevenção da dengue em indivíduos dos 4 aos 60 anos de idade, 

tanto em soronegativos como em soropositivos para dengue.  

II. O esquema é de duas doses, com intervalo de três meses. 

III. O Brasil é o primeiro país do mundo a incluir e oferecer a vacinação contra a dengue no sistema público de saúde. 

IV. A QDenga® é contraindicada para gestantes e lactantes. 

 

Assinale a alternativa CORRETA 

 

A) I, II, III e IV estão corretas. 

B) Apenas I, II e III estão corretas.  D) Apenas III e IV estão corretas. 

C) Apenas II e III estão corretas.  E) Apenas I e II estão corretas. 

 

 

29. A Portaria Nº 397, de 16 de março de 2020 dispõe sobre o Programa Saúde na Hora, no âmbito da Política Nacional de 

Atenção Básica.  

Sobre isso, analise os itens abaixo:  

 

I.  Ampliar o horário de funcionamento das USF e UBS, possibilitando maior acesso dos usuários aos serviços. 

II.  Ampliar a cobertura da Estratégia Saúde da Família. 

III.  Ampliar o acesso às ações e serviços considerados essenciais na Atenção Primária à Saúde (APS). 

IV.  Ampliar o número de usuários nas ações e nos serviços promovidos nas USF e UBS. 

V.  Reduzir o volume de atendimentos de usuários com condições de saúde de baixo risco em unidades de pronto 

atendimento e emergências hospitalares. 

 

É(São) objetivo(s) do Programa Saúde na Hora: 

 

A) todos os itens. 

B) apenas quatro itens. D) apenas dois itens. 

C) apenas três itens.  E) apenas um item. 

 

 

30. De acordo com a Lista Nacional de Notificação Compulsória de doenças, agravos e eventos em saúde pública, nos 

serviços de saúde públicos e privados em todo o território brasileiro, assinale a alternativa que é de notificação 

compulsória IMEDIATA. 

 

A) Infecção pelo Vírus da Imunodeficiência Humana (HIV). 

B) Hanseníase. D) Tuberculose. 

C) Hepatites virais. E) Leptospirose. 
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31. O Sistema de Informação em Saúde para a Atenção Básica (SISAB) foi instituído pela Portaria GM/MS nº 1.412, de 10 

de julho de 2013, cujos dados são oriundos dos sistemas da Atenção Primária à Saúde, integrando a Estratégia e-SUS 

APS.  

O envio dos dados, pelos municípios, ocorre através das seguintes aplicações:  

 

I. Boletim de Produção Ambulatorial (BPA) 

II. Coleta de Dados Simplificada (CDS) 

III. Prontuário Eletrônico do Cidadão (PEC) 

IV. Autorização de Procedimento Ambulatorial (APAC) 

 

Assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) Todos os itens estão corretos. 

B) Apenas três itens estão corretos. D) Apenas um item está correto. 

C) Apenas dois itens estão corretos. E) Nenhum item está correto. 

 

 

32. O IBGE divulgou os dados do Censo de 2022 da população brasileira. Segundo o levantamento, a mediana da idade da 

população era de 35 anos. Em 2010, no Censo anterior, esse número era de 29 anos, o que reflete diretamente na 

representação da pirâmide etária brasileira.  

Sobre a pirâmide etária, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) O Brasil mostra redução da sua base e alargamento do corpo até o topo, se comparada às pirâmides dos anos anteriores. 

B) Nos países desenvolvidos, é caracterizada por apresentar, em sua maioria, características como base alargada, corpo com 

redução em algumas faixas etárias e topo reduzido. 

C) Nos países com o topo alargado, indica altas taxas de natalidade e baixa expectativa de vida, visto que, nesses países, não são 

comuns políticas de controle de natalidade. 

D) Nos países subdesenvolvidos, é definida por apresentar, na maioria das vezes, características como base reduzida ou estreita, 

corpo estável e com gradual redução até o topo. 

E) As barras inferiores, ou seja, a base da pirâmide, correspondem à população mais velha. 

 

 

33. O Programa Saúde na Escola (PSE) foi instituído em 2007 pelo Decreto Presidencial nº 6.286, de 5 de dezembro de 

2007. O PSE é uma estratégia para a integração e a articulação permanente entre as políticas e ações de educação e de 

saúde, com a participação da comunidade escolar, envolvendo as equipes de saúde da família e da educação básica. 

Sobre isso, analise os itens abaixo:  

 

I. Territorialidade 

II. Interdisciplinaridade e intersetorialidade  

III. Integralidade 

IV. Controle social 

V. Universalidade 

 

São diretrizes para a implementação do PSE:  

 

A) I, II, III, IV e V. 

B) Apenas I, II, III e IV. 

C) Apenas II e III.  

D) Apenas III, IV e V. 

E) Apenas III e V. 

 

 

34. Sobre o Programa Nacional de Imunizações – PNI, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) O Programa Nacional de Imunizações foi formulado e institucionalizado em 1970. 

B) O último caso de varíola humana foi notificado no Brasil, em 1981. 

C) O último caso de poliomielite no Brasil ocorreu em 1989. 

D) Em 1990, foi iniciada a 1ª campanha nacional de vacinação contra a poliomielite. 

E) Em 1983, o Brasil recebeu o certificado da OMS de erradicação da varíola humana. 
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35. O Sistema de Informação Sobre Mortalidade foi desenvolvido pelo Ministério da Saúde, em 1975, para coletar dados 

sobre mortalidade no país.  

O documento básico e essencial à coleta de dados da mortalidade no Brasil é 

 

A) a certidão de óbito. 

B) a declaração de óbito. D) o laudo de necrópsia. 

C) a ficha de notificação individual. E) Nenhuma das alternativas. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

 

36. Sobre a atuação e a formação da equipe multiprofissional da saúde no controle da hipertensão arterial, leia as 

afirmações abaixo: 

 

I. Médico - Avaliação clínica dos pacientes, pelo menos, duas vezes por ano.  

II. Enfermeiro - Planejar estratégias para promover e avaliar a adesão dos pacientes às condutas prescritas com técnicas 

educacionais, motivacionais, cognitivas e uso das tecnologias. 

III. Educador físico - Avaliação antropométrica: medida de peso e altura, medida da circunferência abdominal e cálculo 

do índice de massa corporal. 

IV. Enfermeiro - Realizar estratificação de risco e elaborar plano de cuidados para as pessoas que possuem condições 

crônicas no território, junto aos demais membros da equipe. 

 

Estão CORRETAS apenas 

 

A) II e IV. B) I e III. C) II e III. D) I, II e IV. E) II, III e IV. 

 

 

37. Sobre o Método clínico, anamnese e exame físico, leia as afirmações abaixo: 

 

I. Os procedimentos que constituem as bases do exame são: a entrevista, a inspeção, a palpação, a percussão e a 

ausculta, além do uso de alguns instrumentos e aparelhos simples.  

II. Para realizar o exame físico, são usadas, apenas, as seguintes posições para o paciente: decúbito dorsal, lateral D e E,  

e ventral. Essas  posições são indicadas para realizar a avalição completa do paciente. 

III. A inspeção pode ser estática e dinâmica. Deve-se providenciar iluminação adequada de preferência luz natura. A 

inspeção frontal é considerada o modelo-padrão para o procedimento. 

IV. Percussão direta, dígito-digital, punho-percussão, com a borda da mão e piparote são técnicas de maior interesse para 

a prática de enfermagem.  

 

Estão CORRETAS apenas 

 

A) I e II. B) II e III. C) II, III e IV. D) I, II e IV. E) I, III e IV. 

 

 

38. Foi prescrito SGF 500 mL, e no hospital existe, apenas, a apresentação de SG a 5%  de 500 mL e ampolas de NaCl 30% 

com 20 mL.  

Quanto será preciso acrescentar de NaCl para realizar a transformação? 

 

A) 5 ml B) 10 ml C) 15 ml D) 20 ml E) 25 ml 

 

 

39. As medidas de precaução e isolamento são adotadas nos serviços de assistência à saúde como um dos meios de prevenir 

e controlar as infecções relacionadas à assistência à saúde. Os profissionais da saúde devem conhecê-las e identificar o 

mais rápido possível, se o atendimento ao paciente necessitar de precaução padrão e/ou precauções específicas, pois, 

desse modo, ações podem ser tomadas, evitando-se a transmissão de microrganismos.  

Sobre os tipos de precaução, analise as afirmativas abaixo:  

 

I.  As precauções padrão têm por objetivo reduzir o risco de transmissão de agentes patogênicos pelo sangue ou por 

outras fontes, sejam conhecidas ou desconhecidas e sempre devem ser usadas no atendimento a todos os pacientes. 

II.  A higiene das mãos é um dos componentes mais importantes das precauções padrão, além de ser um dos métodos 

mais efetivos de prevenção de transmissão de patógenos associados à assistência à saúde. 

III.  O uso de equipamentos de proteção individual deve ser avaliado com base na análise de risco e no contato que se dará 

com sangue ou outros fluidos corporais ou patógenos. 
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IV. Entre as medidas de controle da fonte, a higiene respiratória/ etiqueta da tosse, desenvolvidas durante os surtos de 

síndrome respiratória aguda grave, são agora consideradas parte das precauções-padrão. 

 

Estão CORRETAS  

 

A) I e II, apenas. B) II e III, apenas. C) I, III e IV, apenas. D) II e IV, apenas. E) I, II, III e IV.  

 

 

40. De acordo com o Calendário Nacional de Vacinação da Criança do Programa Nacional de Imunização (PNI) do 

Ministério da Saúde, a Vacina Poliomielite 1 e 3 (VOPb - atenuada) deve ser administrada por via 

 

A) intramuscular. 

B) oral, exclusivamente. D) intramuscular ou subcutânea. 

C) subcutânea. E) intradérmica. 

 

 

41. A sífilis congênita continua sendo um grave problema de saúde pública mundial, e as ações para a sua prevenção 

envolvem o controle da sífilis na comunidade e em gestantes durante o pré-natal. A Oragnização Mundial de Saúde 

estima que a ocorrência de sífilis complique um milhão de gestações por ano em todo o mundo. Esse quantitativo pode 

ser atribuído, em parte à elevação nos números de testagem mas também à diminuição do uso de preservativos, à 

redução na administração de penicilina na Atenção Primária `à Saúde (APS) e ao desabastecimento mundial de 

penicilina, entre outros.  

Considerando os atuais conhecimentos científicos e recomendações dos protocolos da APS do Brasil, leia as afirmativas 

abaixo:  

 

I. O tratamento da sífilis em gestante deve ser iniciado o mais precocemente possível, e considera-se tratamento 

adequado para sífilis durante a gestação quando é feito com benzilpenicilina benzatina e iniciado até 60 dias antes do 

parto. 

II.  A benzilpenicilina é a única opção segura e eficaz para o tratamento adequado em gestantes, e qualquer outro 

tratamento realizado durante a gestação é considerado tratamento inadequado da mãe, resultando na notificação do 

recém-nascido como sífilis congênita e requerendo avaliação clínica, laboratorial e tratamento. 

III.  A recomendação é que as doses sejam aplicadas, idealmente, a cada 7(sete) dias. Caso alguma dose seja perdida ou o 

intervalo entre elas seja maior que sete dias, o esquema terapêutico deve ser reiniciado. 

IV.  O monitoramento do tratamento da sífilis deve ser realizado com teste treponêmico e, sempre que possível, com o 

mesmo método diagnóstico. Se o diagnóstico for realizado com RPR (Antígeno Sorológico), manter seguimento com 

RPR.  

 

Está CORRETO o que se afirma apenas em  

 

A) II e III. B) III. C) II, III e IV. D) II. E) I, II e III. 

 

 

42. Sobre a pele do idoso, leia as afirmativas abaixo: 

 

I. No processo de envelhecimento, uma atrofia de 20% de espessura da pele provoca um adelgaçamento da derme e da 

epiderme; mesmo assim, esse evento não interfere na perda de colágeno e elastina da pele. 

II. A perda da umidade e a lubrificação da pele estão relacionadas ao declínio de produção das glândulas sudoríparas e 

sebáceas, promovendo o surgimento de manchas secas e prurido cutâneo.  

III. Dentre os problemas mais comumente  apresentados na pele do idoso, destacam-se a xerose, o prurido, as dermatites 

de contato, as skin tears , lesões por umidade excessiva  e as úlceras por pressão. 

IV. A pele do idoso é qualitativamente semelhante à pele do adulto jovem, sendo apenas mais vulnerável às agressões 

físicas, químicas e biológicas, causando-lhe lesões facilmente tratáveis.  

 

Estão CORRETAS 

 

A) I, II, III e IV. 

B) apenas I e II. 

C) apenas II e III. 

D) apenas I, II e III. 

E) apenas II, III e IV. 
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43. Sobre a Consulta de Enfermagem leia as afirmações abaixo e coloque V nas Verdadeiras e F nas Falsas. 

 

(   )  O processo de enfermagem (PE) favorece a sistematização da consulta de enfermagem, visando autonomia, tomada de 

decisões na condução das práticas de autocuidado para o controle e prevenção das complicações de doenças.   

(   )  A consulta de enfermagem (CE) compreende muitas ações que contribuem para o atendimento às necessidades de 

saúde da pessoa. Ela é organizada pelo processo de enfermagem (PE), que é essencial ao planejamento da assistência 

à pessoa, à família e à comunidade.   

(   )  Uma teoria de enfermagem funciona como um alicerce para a implantação do PE/CE com ações sistematizadas e 

interrelacionadas para assistência aos seres humanos, que são o centro do cuidado em saúde, podendo ser a pessoa, a 

família ou a comunidade.   

(   )  A consulta de enfermagem (CE) é uma estratégia tecnológica do cuidado, do enfermeiro, que pode ser delegado para 

qualquer membro da equipe de saúde e pode ser definida como assistência prestada ao ser humano,  com o objetivo de 

identificar problemas, desenvolver e implementar   cuidados.   

(   )  O cuidado prestado por meio da consulta de enfermagem deve ser executado de maneira parcial, atendendo às 

necessidades mais relevantes  do paciente, da família e da comunidade, oportunizando o desenvolvimento do cuidado.   

 

Assinale a alternativa que indica a sequência CORRETA. 

 

A) V-F-V-F-V B) V-V-F-V-F C) V-V-V-V-V D) V-V-V-F-F E) F-V-F-V-V 

 

 

44. O Diabetes mellitus (DM) é um importante e crescente problema de saúde pública em todo o mundo. Para o controle 

do DM tipo 2, um dos objetivos principais do tratamento é manter o bom controle metabólico, promovendo com essa 

ação a redução das complicações micro e macrovasculares.  

Quanto ao controle gicêmico, que é fundamental para o controle metabólico, analise as afirmativas abaixo: 

 

I. A adoção de hábitos de vida saudáveis, com uma alimentação equilibrada, prática regular de atividade física, 

moderação no uso de álcool e abandono do tabagismo, acrescido ou não do tratamento farmacológico, são preditivos 

de um bom controle glicêmico. 

II. As glicemias de jejum, pré-prandial (antes das refeições), pós-prandial (após as refeições) e hemoglobina glicada 

(HbA1c), que, em princípio, avaliam o padrão glicêmico dos últimos 6 meses, auxiliam o monitoramento do controle 

glicêmico.  

III. Os indivíduos que desenvolvem Diabetes mellitus tipo 2 acima de 65 anos, devem ter um controle glicêmico menos 

rígido, uma vez que desenvolvem uma menor possibilidade de complicações.  

IV. As glicemias devem ser utilizadas como parâmetro para o monitoramento e orientação do ajuste da dose da medicação 

utilizada pelo paciente, uma vez que a referência do resultado aponta os momentos em que pode haver falta ou 

excesso da sua ação.  

 

Estão CORRETAS apenas 

 

A) I, II e IV. B) I e IV. C) II e III. D) I e III. E) II e IV. 

 

 

45. A atenção aos pacientes acometidos pelas arboviroses, na grande maioria dos casos, tem como característica a 

utilização de tecnologias de cuidado que dispensam instalações e equipamentos de maior complexidade e custo. No 

entanto, a abordagem precoce do paciente e o correto estadiamento clínico do caso e seu manejo são fatores críticos de 

sucesso a fim de evitar a evolução dos pacientes para casos graves e óbitos.  

Sobre a assistência às pessoas com arboviroses, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) A abordagem do paciente e a classificação do caso exigem tecnologias de cuidado que envolvem a investigação clínica e/ou 

laboratorial, assistência alcançável apenas em serviços de média complexidade. 

B) A boa evolução dos casos consiste na hidratação precoce em volume e via adequada, o reconhecimento oportuno dos sinais de 

gravidade e, no caso da dengue, dos sinais de alarme e o acompanhamento do usuário nas horas e dias subsequentes. 

C) Garantir a realização de hemograma com contagem de plaquetas, conforme classificação de risco inicial. Importante avaliar os 

níveis de leucócitos 

D) Garantir na unidade o serviço de notificação de casos suspeitos e estabelecer fluxo de informação diária para a vigilância 

epidemiológica e, nos casos graves, notificar em até 48 horas 

E) A fase crítica tem início com o declínio da febre, entre o terceiro e o sétimo dia do início da doença. Os sinais de alarme 

ocorrem nessa fase. A maioria deles é resultante da diminuição da permeabilidade capilar. 
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46. Sobre tuberculose, leia as afirmativas abaixo e coloque V nas Verdadeiras e F nas Falsas. 

 

(   )  O Mycobacterium tuberculosis é transmitido por via aérea, de uma pessoa com tuberculose pulmonar ou laríngea, que 

elimina bacilos no ambiente, a outra pessoa, por exalação de aerossóis oriundos da tosse, fala ou espirro. 

(   )  A Tuberculose pulmonar primária normalmente ocorre em seguida ao primeiro contato do indivíduo com o bacilo e, 

por isso, é mais comum em adultos. 

(   )  O teste rápido molecular para tuberculose (TRM-TB) está indicado, prioritariamente, para o diagnóstico de 

tuberculose pulmonar e laríngea em adultos e adolescentes.  

(   )  Dentre os métodos de imagem, a radiografia do tórax é o de escolha na avaliação inicial e no acompanhamento da TB 

pulmonar. 

 

Assinale a alternativa que indica a sequência CORRETA. 

 

A) V, F, V, V. B) F, F, V, F. C) V, F, V, F. D) F, F, F, V. E) F, V, V, V. 

 

 

47. Sendo a hanseníase uma doença crônica, infectocontagiosa, cujo agente etiológico é o Mycobacterium leprae, leia as 

afirmações abaixo e coloque V nas Verdadeiras e F nas Falsas. 

 

(   )  Acomete exclusivamente os nervos superficiais da pele e troncos nervosos periféricos.  

(   )  É transmitida por meio de contato próximo e prolongado de uma pessoa suscetível com um doente com hanseníase 

que não está sendo tratado.  

(   )  Áreas da pele, ou manchas hipocrômicas, acastanhadas ou avermelhadas, com alterações de sensibilidade ao calor 

e/ou dolorosa, e/ou ao tato, são alguns dos principais sinais e sintomas da doença.  

(   )  Na hanseníase indeterminada (multibacilar), a lesão de pele geralmente é única, mais clara do que a pele ao redor, sem 

alteração de relevo, apresentando bordas mal delimitadas, e é seca.  

 

Assinale a alternativa que indica a sequência CORRETA. 

 

A) V, V, F, F. 

B) F, V, V, F. 

C) F, F, F, V. 

D) V, V, F, V. 

E) V, V, V, V. 

 

 

48. Sobre a política de saúde mental, álcool e outras drogas do Brasil, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) SRT – são residências temporárias para pessoas com necessidades decorrentes do uso de álcool e outras drogas, acompanhadas 

nos CAPS, em situação de vulnerabilidade social e/ou familiar e que demandem acolhimento terapêutico e protetivo. 

B) Consultório de rua – as equipes dos Consultórios na Rua podem ser organizadas em três modalidades, da qual a Modalidade III 

será composta por equipe da Modalidade II acrescida de um profissional psicólogo.  

C) Atenção Básica: composta por equipes como Saúde da Família, eMulti, Consultório na Rua, entre outras, é a ordenadora da 

rede de saúde e principal porta de entrada do SUS. 

D) CAPS ad III Álcool e Drogas: atende pessoas de todas as faixas etárias que apresentam intenso sofrimento psíquico decorrente 

do uso de crack, álcool e outras drogas e outras situações clínicas que impossibilitem estabelecer laços sociais e realizar 

projetos de vida. 

E) Unidade de Acolhimento - oferece tratamento para casos graves relacionados à problemas de saúde mental e ao uso prejudicial 

de álcool, outras drogas. Tem como finalidade assegurar a retaguarda clínica e psiquiátrica, especialmente em situações de 

crise, abstinências e intoxicações severas. 

 

 

49. O Sistema Único de Saúde (SUS) é fruto da Reforma Sanitária de Saúde, processo político, que mobilizou a sociedade 

brasileira para propor novas políticas e modelos de organização de sistema, serviços e práticas de saúde.  

Leia as afirmativas abaixo sobre esse tema: 

 

I. Anterior ao SUS, no Brasil, dois modelos de atenção à saúde conviveram de forma contraditória ou complementar: o 

modelo médico e o modelo sanitarista.  

II. A 8ª Conferência Nacional de Saúde se constituiu em um importante espaço de definição e concretização do SUS, 

considerada um marco no processo e representou um momento de discussão entre especialistas e políticos.  

III. O SUS corresponde a um conjunto de ações e serviços de saúde, prestados por órgãos e instituições públicas federais, 

estaduais e municipais.  
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IV. As ações e serviços desenvolvidos pelo SUS integram uma rede regionalizada e hierarquizada, organizada com base 

nas seguintes diretrizes: descentralização, integralidade e participação da comunidade.  

V. Com o SUS, foi instituída a estratégia de saúde da família, considerada como porta de entrada do sistema de saúde. 

tendo por fundamento o modelo de prevenção. 

 

Estão CORRETAS apenas 

 

A) I e V. 

B) III e V. 

C) II, III e IV. 

D) I, III e IV. 

E) I, II, III e IV. 

 

 

50. No código de ética de enfermagem no capítulo IV das infrações e penalidades, o Art. 108 afirma que as penalidades a 

serem impostas pelo Sistema Cofen/Conselhos Regionais de Enfermagem, conforme o que determina o art. 18, da Lei 

n° 5.905, de 12 de julho de 1973.  

Sobre isso, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) Advertência verbal que consiste em repreensão que será divulgada nas publicações oficiais do Sistema Cofen/Conselhos 

Regionais de Enfermagem e em jornais de grande circulação. 

B) Multa que consiste na admoestação ao infrator, de forma reservada, que será registrada no prontuário deste, na presença de 

duas testemunhas. 

C) Censura que consiste no pagamento, não obrigatório, de 01 (um) a 10 (dez) vezes o valor da anuidade da categoria profissional 

à qual pertence o infrator, em vigor no ato do pagamento 

D) Suspensão que consiste na perda do direito ao exercício profissional da Enfermagem por um período de até 10 dias, porém sem 

perda de sua carteira profissional do Sistema Cofen/Conselhos Regionais de Enfermagem. 

E) A cassação consiste na perda do direito ao exercício da Enfermagem por um período de até 30 anos e será divulgada nas 

publicações do Sistema Cofen/Conselhos Regionais de Enfermagem e em jornais de grande circulação.  
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